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государственных соглашений о выдаче и наказании преступников; введение 

национальных законов, предусматривающих строгие меры наказания за 

действия, направленные против безопасности в гражданской авиации; 

введение обязательного 100 % досмотра пассажиров и их ручной клади на 

всех международных и внутренних линиях; создание в авиакомпаниях и 

аэропортах специальных служб безопасности, оснащенных современной 

техникой для работы в пассажирском и грузовом потоках и предназначенных 

для охраны аэропортов и других мероприятий. 

Мировое сообщество своевременно осознало надвигающуюся на 

воздушный транспорт опасность и адекватно отреагировало на тенденцию 

роста случаев воздушного терроризма. В результате было создано 

международное правовое обеспечение борьбы с терроризмом на воздушном 

транспорте и приняты международные конвенции по борьбе с 

преступлениями на воздушном транспорте. 
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МОЖЛИВІ НАСЛІДКИ СОЦІАЛЬНИХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Будь-яка практична діяльність людини пов'язана з навколишнім 

природним середовищем і соціальною реальністю та є потенційно 
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небезпечною. Небезпеки та надзвичайні ситуації мають різні за характером 

наслідки. Серед науковців, які внесли значний вклад в розроблення питань 

моніторингу надзвичайних ситуацій, варто виділити українських вчених 

М. Стеблюка, В.Михайлюка, Б.Халмурадова, Р. Запорожця, які є авторами 

підручників і монографій з цивільного захисту, у яких розглянуто базові 

основи з організації та здійснення моніторингу надзвичайних ситуацій.  

Державна служба України з надзвичайних ситуацій координує роботу 

відповідних органів щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та 

ліквідації їх наслідків. Кодекс цивільного захисту України регулює 

відносини, пов'язані із захистом населення, територій, навколишнього 

природного середовища та майна від надзвичайних ситуацій, реагуванням на 

них, функціонуванням єдиної державної системи цивільного захисту.  

Мета даної статті полягає у дослідженні  можливих наслідків 

соціальних надзвичайних ситуацій. Надзвичайна соціальна ситуація − це 

обстановка на певній території, що склалася в результаті небезпечного 

соціального явища, яке призвело або може спричинити за собою людські 

жертви, шкоду здоров'ю людей або навколишньому природному середовищу, 

значні матеріальні збитки та порушення умов життєдіяльності людей [1]. 

Значимість надзвичайної ситуації визначається можливими її 

наслідками. Залежно від умов одна і та ж подія може не мати ознак 

надзвичайної ситуації та небезпечних наслідків. Наслідки можуть мати 

довготривалий ефект, який подекуди посилюється із часом, або мати 

незворотний екологічний, соціальний, економічний характер . Статистичні 

дані доводять, що надзвичайні ситуації в індустріально розвинутих країнах та 

країнах, що розвиваються, мають відмінності у наслідках та формах прояву. 

У розвинутих країнах – спричиняють величезні фінансові збитки, тоді як 

людські втрати мінімальні завдяки наявності систем раннього попередження, 

кращого планування будівництва, використанню новітніх технологій і 

жорстких стандартів щодо безпеки. Водночас у країнах, що розвиваються, 
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велика кількість людських жертв спричинена більшою вразливістю 

населення у зв’язку з недостатньою розвиненістю програм передбачення, 

попередження та протидії надзвичайним ситуаціям.  Можливі наслідки 

надзвичайної ситуації є основою для прийняття рішень щодо реагування на 

надзвичайні ситуації. 

Для адекватного реагування на надзвичайну ситуацію необхідно 

оцінити прямі, непрямі та віддалені її наслідки, спрямувати зусилля на 

зменшення, перш за все, соціально небезпечних наслідків (загибель і 

захворювання людей), а вже потім на всі інші.  

Отже, значимість надзвичайної ситуації визначається можливими її 

наслідками. Надзвичайні соціальні ситуації мають такі можливі наслідки: 

загибель людей; захворювання людей; порушення честі і гідності населення; 

травматизм та пошкодження; зменшення і збільшення кількості людей; 

урбанізація; духовна деградація; матеріальні збитки населення; руйнування 

житла; знищення запасів продовольства; руйнування підприємств, систем 

зв'язку, транспортних магістралей, енерго- та комунальної систем; прямі та 

непрямі матеріальні та економічні збитки підприємств.  Для адекватного 

реагування на надзвичайну ситуацію необхідно оцінити прямі, непрямі та 

віддалені її наслідки, спрямувати зусилля на зменшення, перш за все, 

соціально небезпечних наслідків (загибель і захворювання людей), а вже 

потім на всі інші. 
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